

我眼中的秋

信阳市第十三小学湖东校区 四年级(18)班 张瑾榆

秋是什么?秋是王维笔下的“空山新雨后,天气晚来秋。”是杜牧笔下的“停车坐爱枫林晚,霜叶红于二月花。”是王绩笔下的“树树皆秋色,山山唯落晖。”

漫步秋日果园,仿佛走进一幅丰收田园画。红彤彤的苹果挂满枝头,像害羞的小姑娘涨红了脸;金灿灿的梨子你挤我碰,散发出诱人的香味;紫莹莹的葡萄挂在藤上,像珍珠一般,在绿叶的衬托下更加晶莹剔透,让人垂涎三尺。

踏入郊外的田野,一片金色的海洋映入眼帘。稻谷成熟了,沉甸甸的稻穗被压弯了腰。秋风拂过,稻浪翻滚,发出“沙沙”的声响,仿佛在诉说着丰收的喜悦。玉米娃娃乐开了怀,咧着嘴笑。

徘徊深秋的花园,带着别样的雅致。桂花总爱藏在墨绿色的叶片间,如米粒般挨挨挤挤的,不仔细看几乎看不见,一阵秋风拂过,一股香气扑鼻而来。菊花倒要张扬些,它们在

秋风中争奇斗艳:红的似火,粉的如霞,黄的赛金,白的胜雪……看!那金绣球的瓣一层裹着一层,犹如一个个金色的绒球。瞧!那围成一圈的白菊花在墨绿色叶子的衬托下,犹如一个个超凡脱俗的花仙子。

秋天是个丰收的季节,彼时的大自然没有春天的娇艳,没有夏天的炎热,没有冬天的寒冷,却有着独特的魅力,让人陶醉。

(指导老师:吴强)

我的老师

羊山外国语小学 三(11)班 闻奕然

校园里总是充满了欢声笑语,令我印象深刻的人有很多,今天就来介绍我的老师——陈老师。

陈老师有一双柳叶眉,经常戴着一副金框眼镜。波浪似的头发乌黑乌黑的,风一吹,头发便随风飘扬,美丽极了,有时她还会用一支笔把头发全部挽

起来。她经常穿着一件橙黄和米白相间的毛衣,软软的,看起来就很舒服。

陈老师是个“多面派”。有时候温柔似水,好像从不生气;有时候面带笑容,温暖的笑容传递着阳光;有时候则怒气冲天,只要她一宣布纪律,教室里立刻鸦雀无声。

陈老师工作非常认真。她写的粉笔字特别优美,简直就是一位书法家。空闲的时候,她会到教室后门悄悄观察我们,看到有不认真听讲的同学,立马给他布置个“大礼包”。

怎么样,我的老师是不是很独特?

(指导老师:陈春玲)

黄昏的约定

商城县长竹园乡第一中学 七(1)班 张致远

暮色如渐散的墨,缓慢沁入天际。远处,不知名的鸟在瘦枝上低鸣,声音穿过渐冷的风。

指尖触到门把时,金属的寒意让我一抖——门内,一片昏黄的光漫出来,像迟归的拥抱。

爸爸放下报纸,目光湿润:“今天回来晚了。”

是啊,平时我一放学就像阵风似的冲回家,今天却晚了这么久。

“叮铃铃……”又一天放学了。我把手插在口袋里,哼着歌,拐进一条墙壁斑驳的小巷。“喵……喵……”细细弱弱的声音传来。定睛一看,是只小猫——浑身污泥,走路一瘸一拐,毛发黑黄凌乱,只有一双绿宝石般的眼睛清澈透亮。

它一定是饿了吧。我心里一软,手已经摸向书包侧袋,那里有我准备当零食的小鱼干。可指尖触到包装时,我又犹豫了:这么脏的流浪猫,会不会有虫子?爸爸知道了会不会说我?天都快黑了,再不回去作业写不完怎么办……我捏着那包小鱼干,脚步迟疑。

它却好像看穿了我的心思,仰着小小的脸,眼睛一眨不眨地望着我。那眼神湿漉漉的,带着怯生生的期盼。我心里那点犹豫,忽然就被这目光

融化了。

我蹲下身,小心地撕开包装。它先是往后缩了缩,见我没有恶意,才试探着凑过来,轻轻叼走小鱼干,一边“呜呜”低鸣,一边狼吞虎咽。看着它,我心里涌起一阵暖意。一包、两包……它吃得越来越安心,最后甚至用小脑袋轻轻蹭了蹭我的掌心。

“明天我再来找你。”我对它说,虽然不知道它听不听得懂。

第二天同一时间,我攥着小鱼干跑进小巷。墙角空荡荡的,只有几片枯叶在风里打转。我的心一下子沉了。沿着巷子来回找,轻声唤着“咪咪”,却始终不见那道小小的影子。是不是被吓跑了?还是遇到了不好的事?昨天的喜悦变成了

一块石头,压在胸口。我不死心,第三天、第四天放学后,都在附近仔细寻找。走过它曾躲藏的废纸箱,绕过那个积水的洼地,甚至查看了邻近的几个小巷。就在我几乎要放弃的时候——第五天黄昏,在一个堆着旧木板的角落,我听见了微弱的叫声。

是它!虽然身上又沾了泥,虽然看起来瘦了些,但那双绿宝石般的眼睛,我认得。它看见我,愣了一愣,随即“喵”地

叫出声,蹒跚着朝我走来。那一刻,夕阳的余晖正好落在它身上,我忽然觉得鼻子有点酸。

从那以后,放学后的那段时间,就成了我和它之间默契的约定。

“爸爸,我去喂流浪猫了。”“流浪猫?”爸爸警觉地问。“是。”我低下头,“但它真的很可怜……”话没说完,爸爸看着我认真的表情,忽然笑了。

“没事。”爸爸摸了摸我的头,“爸爸理解,流浪猫也是一个鲜活的生命。不过要注意卫生哟,记得洗手。”

“好咧,谢谢爸爸!”我高兴得跳了起来。

翌日清晨,门边传来细软的喵呜。一个毛绒绒的小东西扑进怀里——竟是那只小猫!它浑身干干净净,毛发蓬松,眼睛像洗过的宝石。

妈妈笑着说:“你爸见你这几天眼里特别有光,昨晚就把它带回去了,还好好洗了个澡。你看,现在多漂亮。”

如今,我仍常于暮色中归家。但我知道,有一盏小小的、温暖的灯,已为我亮在时光的巷口。我们不只给了它一个家,它也在我们心上,轻轻叩开了一扇关于温柔与诺言的门。

(指导老师:李昌桂)



美丽的家乡

信阳市第三小学 三(9)班 邹绍庭

我的家乡是河南省信阳市,放眼望去,那里有着一片片连绵起伏的茶山,像无边无际的绿色海洋,风一吹,就翻起层层绿浪。这座茶山一年四季风景如画,还藏着数不清的宝贝,是我心中最爱的地方。

春天,文新茶村里春姑娘提着花篮悄悄来访,茶树争先恐后地抽出新芽。那些嫩芽尖尖的、嫩嫩的,带着淡淡的清香,这就是制作毛尖的好原料。茶农们挎着竹篮,穿梭在茶树间,手指飞快地采摘着嫩芽。不一会儿,竹篮里就堆满了嫩绿的芽叶。经过晾晒、炒制,家乡的毛尖就做好了,茶叶在水里舒展腰肢,茶汤碧绿清亮,喝一口,满口生津。这享誉中外的信阳毛尖,可是我们家乡的骄傲呢!

夏天,美丽乡村郝堂的池塘热闹了起来。荷叶挨挨挤挤地铺满水面,像一把把撑开的绿伞,粉嘟嘟的荷花从荷叶间冒出来,引得蜻蜓和蝴蝶在上面翩翩起舞。池塘里还有小鱼儿,它们在荷叶下玩着捉迷藏。除了热闹的池塘,茶山周围的田野里也满是生机,水稻长得郁郁葱葱,像一片绿色的地毯,在微风中轻轻摇曳。

秋天,桂花香飘满了整个集云村。桂花树上缀满了金黄色的小花,像一颗颗小星星藏在绿叶间。风一吹,桂花簌簌落下,给地面铺上一层金色的绒毯。我们把桂花捡回家,做成香甜的桂花糕、桂花茶。田野里的水稻成熟了,沉甸甸的稻穗弯下了腰,像在向勤劳的农民伯伯鞠躬。油菜苗也冒出了嫩绿的芽,放眼望去,金色的田野和绿油油的茶山相映成趣,美得像一幅油画。

冬天,茶山换上了深绿色的衣裳,显得格外沉稳。山脚下的腊梅花迎着寒风绽放了,一朵朵黄澄澄的小花,像一个个小铃铛挂在枝头,寒风一吹,清香扑鼻。下雪的时候,雪花给茶树盖上一层薄薄的棉被,腊梅顶着白雪,显得更加娇俏动人。农闲时节,大人们围坐在一起,聊着今年的好收成,孩子们在雪地里堆雪人、打雪仗,还会抓起带雪的树枝打闹,欢声笑语回荡在茶山之间。

我爱家乡的茶山,它不仅有四季如画的风景,更有吃不完的美味特产。这里的一草一木,都藏着我最珍贵的童年回忆。

(指导老师:张早早)



信阳市第三实验小学

特 约

